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Stiftelsen

Organdonasjon

- Hvaoghvem?



Allesom 

trengerdet, 

skal få et

nytt organ.

Vår

visjon:



Befolkningsundersøkel

se 81% sier ja til organdonasjon. 

Her er vi i toppen av verden, 

sammen med flere

skandinaviske land

Andelen uttalt negative er nå

på 3% - Lavere enn på lenge

Fremdeles oppgir 16% å

ikke ha tatt stilling

1% oppgir at de ikke vet

hva organdonasjon er

81%

Positiv

e

1% Vet 

ikke

hva det 

er

16%

Ikke tatt 

stilling3%

Negativ

e

Gjennomført av Norstat på oppdrag av Stiftelsen Organdonasjon i 

perioden 25.10.22-31.10.22, web-omnibus, representativt utvalg 

av befolkningen, n=1059



Hva gjør

de 

positive?

Av de som er positive, 

oppgir 59% at de har fylt 

ut donorkort i en eller

annen form

52% har informert

sine nærmeste

34% har ikke gjort noen

ting



Hvorfor gjør ikke folk sitt 

positive standpunkt

kjent?
Tota

l

Men

n

Kvinn

er
Har ikke hatt tid eller anledning 17% 20% 13%

Vet ikke hvordan jeg skal gå fram for

å si ja til organdonasjon
12% 13% 11%

Synes dette bør være en privatsak 6% 7% 4%

Synes dette er et vanskelig tema å snakke om 9% 7% 12%

Trenger mer informasjon 17% 18% 14%

Tror ikke jeg egner meg, grunnet høy

alder, dårlig helse, eller medisinbruk
25% 20% 33%

Annen grunn, noter: 8% 7% 10%

Vet ikke 21% 22% 20%

Gjennomført av Norstat på oppdrag av Stiftelsen Organdonasjon i perioden 25.10.22-31.10.22, web-omnibus, representativt utvalg av bef olkningen, n=105 9



Tror ikke jeg egner meg, grunnet høy

alder, dårlig helse eller medisinbruk
17% 19% 15%

Religiøse grunner eller livssyn 10% 7% 16%

Vil ikke at kroppen skal skjæres i etter jeg er

død

29% 42% 10%

Tror ikke jeg vil få god nok

behandling på sykehuset hvis jeg

er organdonor

19% 21% 15%

Tror ikke jeg er helt død ved organdonasjon 25% 15% 38%

Annen årsak, noter: 14% 17% 11%

Vet ikke

Ønsker ikke å svare 9% 10% 9%

... Og hvorfor er noen

negative til 

organdonasjon?
Tota

l

Men

n

Kvinn

er

Gjennomført av Norstat på oppdrag av Stiftelsen Organdonasjon i perioden 25.10.22-31.10.22, web-omnibus, representativt utvalg av befolkningen, n=1059



Bevissthet



Pressearbeid



Samarbeid



Ja 9% 8% 11%

Nei 81% 83% 78%

Husker ikke 10% 9% 12%

TOTAL 100% 100% 100%

Virker

det?Spørsmål: Har du fått med deg 
noe om organdonasjon i media
den siste tiden?

Tota

l

Men

n

Kvinn

er

Gjennomført av Norstat på oppdrag av Stiftelsen Organdonasjon i perioden 25.10.22-31.10.22, web-omnibus, representativt utvalg av befolkningen, n=1059



Spørsmål:
Hva dreide saken seg om?

Tota

l

Men

n

Kvinn

er

l

BASE 97 41 56

Noen som fikk eller ga et organ 47% 41% 51%

Å vente på et nytt organ 34% 34% 35%

Nedgang i donasjonsratene i Norge 21% 20% 22%

Dødsdiagnostikk eller medisinske

prosedyrer ved organdonasjon
11% 7% 15%

Annet tema, noter: 2% 2% 2%

Husker ikke 7% 6% 8%

Gjennomført av Norstat på oppdrag av Stiftelsen Organdonasjon i perioden 25.10.22-31.10.22, web-omnibus, representativt utvalg av befo kningen, n=1059



BASE 90 38 51

Ja, jeg ble negativ

Ja, jeg ble positiv 13% 25% 5%

Nei, mitt standpunkt er uendret 69% 57% 77%

Nei, men jeg ble mer negativ 1% 3%

Nei, men jeg ble mer positiv 16% 15% 16%

Vet ikke 1% 2%

TOTAL 100% 100% 100%

Spørsmå

l:Fikk dette deg til å endre

ditt standpunkt til 

organdonasjon?
Total Menn Kvinner



Hvorfor ikke register for 

organdonasjon?
I Norge: Presumert
samtykke - Samme praksis
i land med register

Øker ikke donorratene

Negativt fokus
ved opt-out-
register

Få registrerer seg (både for
og mot) Usikkerhet.

Mindre bevissthet - Familier 
mindre forberedt på
spørsmålet



En bok om organdonasjon og

transplantasjon for barn.

Kan bestilles vederlagsfritt av

helsepersonell på 

post@organdonasjon.no

Finnes også som interaktiv nettutgave:

Pappashjerte.no

Barneboka - Fysisk

og digital

mailto:post@organdonasjon.no


Undervisning



Fond til fagutvikling



Takkfor

oss!
aleksander@organdonasjon.no

mailto:aleksander@organdonasjon.no

